

# VZP: Krumlov má nejlepší malou porodnici v republice

Porodníci dosahují nejlepší výsledky u porodu císařským řezem i u těch přirozených. **Neplytvají léky**, nepřehánějí to s pobytem na jednotce intenzivní péče a návštěvy příbuzných neberou jako rušivý živel.

**ČESKÝ KRUMLOV** Mezi malými porodnicemi v zemi je nejlepší porodnice v Českém Krumlově. MF DNES k takovému závěru došla díky novému matematickému modelu, s nímž pracuje Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP).

Krumlovští porodníci dosahují ve srovnání kvality léčby nejlepší výsledky u porodu císařským řezem, stejně jako u těch přirozených. Neplytvají léky, nepřehánějí to s pobytem na jednotce intenzivní péče a návštěvy příbuzných neberou jako rušivý živel, který je třeba co nejméně omezit.

„Sestřičky i lékaři porodnice si toto ocenění zaslouží. Je tu téměř domácí prostředí, všichni se nám ochotně věnují. A návštěvy sem mohou od deseti dopoledne až do osmi večer. Je to tu super, snad jediné, na co nejsem zvyklá, je velké teplo v pokoji,“ říká maminka Andrea Maiová.

## Občas tu mají i rekreantky

Při laskavém pohledu na maličkého syna Filipa, který se kvůli novorozenecké žloutence vyhřívá v postýlce jen v plenkových kalhotkách a ponožkách, však tato mladá učitelka z frymburské mateřské školy

dobře ví, proč je krumlovská porodnice v sychravých podzimních dnech tak vyhřátá.

Tým krumlovských porodníků přivedl loni na svět 635 dětí, z toho troje dvojčata. Do malé porodnice v historické budově, která se nemůže chlubit sprchami a záchody na pokojích, jezdí nejen nastávající maminky z Českokrumlovska, ale také z ostatních okresů kraje. Dokonce i z jiných krajů, hlavně Plzeňského nebo Středočeského.

Nečeká je tu nejmodernější prostředí, ale mohou se těšit na nadstandardní přístup celého kolektivu včetně svobodné volby způsobu porodu, když jde vše hladce.

„Pokud si ženy zjistí, že je porodnice vstřícná a ověří si to, jsou ochotny jet daleko. Občas se stává, že tu máme i rekreantku. Některé

ženy jsou velmi aktivní, klidně se vydají pár týdnů před porodem na dovolenou přes půlku republiky,“ popisuje primář Jan Shon z gynekologicko-porodnického oddělení krumlovské nemocnice.

**„Ocenění si zaslouží. Je tu téměř domácí prostředí, všichni se nám ochotně věnují.“**

**Andrea Maiová**, maminka

Z císařských řezů se rodí v krumlovské porodnici dlouhodobě od 12 do 16 procent novorozenců. To je číslo výrazně pod republikovým průměrem, který je 22 procent.

„Přiznám se, že nejsem příznivcem císařského řezu na přání. Je to

riziková operace, která může přinést komplikace u matky i dítěte, a dělat ji jen proto, že se rodička bojí bolesti, nebo si představuje, že je to pro ni jednodušší, není správné,“ je přesvědčen primář Shon.

Císařským řezem rodí v krumlovské nemocnici většinou ženy s nějakými zdravotními komplikacemi. To se přihodilo i Pavlíně Liškové: před třemi lety se jí tu narodila dcera Kristýna a těšila se, že i podruhé to vyjde přirozeně.

„Ale protože se mi udělal na očích zákal, musela jsem nakonec na císařský řez. Strachu ze zákroku se mě snažily sestřičky zbavit a opravdu to dopadlo dobře a syn Martin i já jsme v pořádku,“ chválí zdejší porodníky tato mladá operátorka z Kájova na Krumlovsku.

**Ludmila Mlsová**

s přispěním Lenky Petrášové